

青少年组游泳比赛昨开战

雁城“飞鱼”首日斩获3金2银1铜

■文/本报记者 黄洁
图/本报记者 罗盟

本报讯 9月10日上午,省运会游泳比赛(青少年组)在市体育中心游泳馆开赛。来自长沙、株洲、湘潭、衡阳等13个市州代表队293名运动员参加。开赛首日,我市代表队斩获3金2银1铜。

10日上午,在男子甲组100米自由泳决赛中,我市选手欧阳昊霖获得铜牌;在女子乙组200米蝶泳决赛中,我市选手袁艺鸣前150米处于第二名,落后于第一名1秒多,后50米她突然发力,全程用时2分32.76秒,最终以0.25秒的优势险胜对手,成为金牌得主,为我市代表队在游泳项目上夺得首金。“这是我们的技术战略,要求选手根据自己的体能情况进行调节,适时反超,袁艺鸣此次属于超常发挥,她比平时训练快了1—2秒。”衡阳市游泳队教练丁晓旭高兴地说。

晚上,在男子乙组100米蛙泳、女子乙组100米蛙泳决赛中,我市选手袁宇奇、龙薇文分别获得银牌、金牌;在男子乙组200米仰泳、女子乙



奋力前行

组200米仰泳决赛中,我市选手李俊希、刘湘芷分别获得金牌、银牌。

据了解,游泳比赛将持续至14日。分为甲组(15—18岁)、乙组(13—14岁)、丙组(11—12岁),每个组别又分男女两组。我市代表队共派出31名队员参加包含自由泳、混合泳、蝶泳等个人或团体共62个项目的金牌角逐。

在上一届省运会上,我市游泳队表现不俗,斩获13金16银9铜,团体总分达586分,金牌数和团体总分均列全省第二,稳居全省第一方阵。

“今年,我们的目标是超越上一届省运会的表现,力争金牌数超过13枚。”丁晓旭告诉记者,我市游泳项目基础好,底子厚,不错的实力是实现目标的底气。

在上一届省运会上,我市游泳队表现不俗,斩获13金16银9铜,团体总分达586分,金牌数和团体总分均列全省第二,稳居全省第一方阵。

青少年足球甲组比赛

衡阳女足四场连胜

■文/图 本报记者 李少华

本报讯 9月10日,省运会青少年足球甲组迎来第4个比赛日,衡阳女足以4:0的比分轻松拿下比赛,战胜益阳队。目前,衡阳女足已连赢四场,常规比赛时间一球未丢。

上半场,双方踢得较为保守。衡阳女足对进攻节奏进行了控制,虽然有几次禁区前沿的突破射门,但都没有给对方球门造成实质性威胁。在离上半场结束还有不到1分钟的时间,衡阳女足在禁区外一脚吊射,打入了一粒精彩的世界波,比分1:0,衡阳队率先打破僵局。下半场,衡阳女足明显加快了进攻节奏。在不到20分钟的时间内,衡阳队又连入3球,将比分



绿茵场上的对决

扩大到4:0。终场哨声响后,益阳队依然是一球未进,衡阳女足轻松拿下比赛。

目前,在小组排名中,衡阳队以四

场连胜居首位。今天下午,衡阳女足将迎来小组赛的最后了一场对决,对手是同样为省运会承办城市的邵阳队。

今年51岁的唐祖卫,赛场上—— 一人分饰“两角”—— 游泳赛场夺两金 水球场上好教练



唐祖卫在向队员讲解比赛技巧

■文/本报记者 许珂
图/本报记者 张志伟

省运会上,记者遇到了一个很“特别”的采访对象。他一人分饰“两角”,在邵阳(成年组)赛场上是一条训练有素的“飞鱼”,可在衡阳(青少年组)赛场上却是一名指导有方的教练。

这个人就是唐祖卫。

在9月4日、5日的男子甲组100米蛙泳和50米蛙泳决赛中,他分别以1分22秒24、36秒68的成绩为衡阳夺取2枚金牌;五天后,他又带领着衡阳水球队,以娴熟的技术和顽强的拼搏精神,为衡阳代表队获得了该项目的亚军。

说起游泳,今年51岁的唐祖卫可不比年轻人差。站在记者眼前的他,浑身上下透露着游泳运动员的特质——身材高挑、肩膀宽厚、手长脚长。比赛期间,他总是冷静地站在一旁,认真地观看着队员的比赛;一到休息时间,他又立马来到队员身边,向队员讲解进攻和防守的“秘诀”。

在与唐祖卫的聊天中,记者得知,早在1984年,他就被湖南省游泳队选中,在省队一呆就是8年;随后,他又因技术熟练、意志坚强,被选进国家队训练了两年。在唐祖卫的运动生涯中,曾参加过无数大大小小的比赛,也获得过不少荣誉,最高奖项是全国职工运动会200米蛙泳的冠军。

“四年前,我受邀组建了衡阳市水球队,实现了从运动员升级为教练员的转身。”唐祖卫表示,衡阳水球队是一支年轻的队伍,小队员们在场上非常努力,面对实力较强的对手毫不怯场,在比赛中常有超水平发挥,拼搏的精神值得赞扬。但队员们训练磨合时间较短,队员之间的配合和战术运用等方面与其他队伍仍有较大差距。他希望,通过参加省运会,多向高水平的运动队学习,磨炼小队员们的意志和战术水平,打好以后的每一场比赛。

(上接02版)每个教师都要珍惜这份光荣,爱惜这份职业,严格要求自己,不断完善自己。做老师就要执着于教书育人,有热爱教育的定力、淡泊名利的坚守。随着办学条件不断改善,教育投入要更多向教师倾斜,不断提高教师待遇,让广大教师安心从教、热心从教。对教师队伍中存在的问题,要坚决依法依规予以严惩。

习近平指出,要深化教育体制改革,健全立德树人落实机制,扭转不科学的教育评价导向,坚决克服唯分数、唯升学、唯文凭、唯论文、唯帽子的顽瘴痼疾,从根本解决教育评价指挥棒问题。要深化办学体制和教育管理改革,充分激发教育事业发展的生机活力。要提升教育服务经济社会发展能力,调整优化高校区域布局、学科结构、专业设置,建立健全学科专业动态调整机制,加快一流大学和一流学科建设,推进产学研协同创新,积极投身实施创新驱动发展战略,着重培养创新型、复合型、应用型人才。要扩大教育开放,同世界一流资源开展高水平合作办学。

习近平强调,加强党对教育工作的全面领导,是办好教育的根本保证。教育部门和各级各类学校的党组织要增强“四个意识”、坚定“四个自信”,坚定不移维护党中央权威

和集中统一领导,自觉在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致。各级党委要把教育改革发展纳入议事日程,党政主要负责同志要熟悉教育、关心教育、研究教育。各级各类学校党组织要把抓好学校党建工作作为办学治校的基本功,把党的教育方针全面贯彻到学校工作各方面。思想政治工作是学校各项工作的生命线,各级党委、各级教育主管部门、学校党组织都必须紧紧抓在手上。要精心培养和组织一支会做思想政治工作的政工队伍,把思想政治工作做在日常,做到个人。

习近平指出,办好教育事业,家庭、学校、政府、社会都有责任。家庭是人生的第一所学校,家长是孩子的第一任老师,要给孩子讲好“人生第一课”,帮助扣好人生第一粒扣子。教育、妇联等部门要统筹协调社会资源支持服务家庭教育。全社会要承担起青少年成长成才的责任。各级党委和政府要为学校办学安全托底,解决学校后顾之忧,维护老师和学校应有的尊严,保护学生生命安全。

李克强在讲话中指出,要认真学习领会和贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想

为指导,准确把握教育事业发展的新形势新任务,全面落实教育优先发展战略,在经济社会发展规划上优先安排教育、财政资金投入上优先保障教育、公共资源配置上优先满足教育和人力资源开发需要。坚持改革创新,坚持教育公平,推动教育从规模增长向质量提升转变,促进区域、城乡和各级各类教育均衡发展,以教育现代化支撑国家现代化。要着力补短板,夯实义务教育这个根基,强化农村特别是贫困地区控辍保学工作,完善城乡统一、重在农村的义务教育经费保障机制,着力改善乡村学校办学条件、提高教学质量,注重运用信息化手段使乡村获得更多优质教育资源,在提速降费、网络建设方面给予特别照顾。把更多教育投入用到加强乡村师资队伍建设和,不折不扣落实现行的补助、奖励和各类保障政策,对符合条件的非在编教师要加快入编、同工同酬。前瞻规划布局城镇学校建设,增强容纳能力,加快实现随迁子女入学待遇同城化。同时,要重视发展学前教育、高中阶段教育和民族教育、特殊教育、继续教育等各类教育。

李克强强调,要增强教育服务创新发展能力,培养更多适应高质量发展的各类人才。优化高校区域布局、学科结构、专业设置,坚持以教学为中心,突出创新意识和

实践能力,培养更多创新人才、高素质人才。更加重视、充分发挥高校在强化基础研究和原始创新、突破关键核心技术中的重要作用。大力办好职业院校,坚持面向市场、服务发展、促进就业的办学方向,推进产教融合、校企合作,培养更多高技能人才。提高技术技能人才的社会地位和待遇。

李克强要求,要深化教育领域“放管服”改革,充分释放教育事业发展的生机活力。尊重教育发展规律,充分发挥学校办学主体作用,大幅减少各类检查、评估、评价,加强对办学方向、标准、质量的规范引导,为学校潜心治校办学创造良好环境。积极鼓励社会力量依法兴办教育。鼓励各级各类学校与时俱进创新教育理念和人才培养模式,发展“互联网+教育”,完善吸引优秀人才从事教育的体制机制,提升教师社会地位,让尊师重教蔚然成风。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会有关领导同志,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协有关领导同志出席大会。

中央教育工作领导小组成员,各省区市和计划单列市、新疆生产建设兵团,中央和国家机关有关部门、有关人民团体,军队有关单位,部分高校负责同志参加大会。